

Виртуальная экскурсия в лес

Старшая группа

Воспитатель Зверева Л.М.

Назначение материала: Виртуальная экскурсия будет полезна воспитателям и педагогам дополнительного образования, работающим с детьми старшего дошкольного возраста.

Актуальность: В связи с внедрением новых информационных технологий в процесс образования существенно изменился подход к экскурсиям, возникли новые виды экскурсий – виртуальные, интерактивные экскурсии.

Экскурсия – организованный, сопровождаемый объяснениями показ чего-либо, проводимый по определенному плану с образовательной или ознакомительной целью. Виртуальная экскурсия имеет преимущество перед традиционными экскурсиями: не покидая здания детского сада можно посетить и познакомиться с объектами, расположенными за пределами ДОУ, города и даже страны.

Цель: Ввести детей образно, эмоционально в мир леса, дать первоначальные представления о лесе.

Задачи:

1. Уточнить представление детей о значении леса в жизни людей;
2. Продолжать развивать интерес детей к природе родного края;
3. Повторить правила поведения в лесу;
4. Воспитывать бережное отношение к природе.

Конспект экскурсии

Доброе утро, ребята! Сегодня у нас с вами будет очень интересный разговор, а о чем он будет, вы угадайте сами.

Отгадайте загадку: Дом со всех сторон открыт,

Он резною крышей крыт.

Заходи в зеленый дом,

Чудеса увидишь в нем.

(ответ: лес)

Правильно! (СЛАЙД 2)

Кто из вас скажет, что же такое лес?

.....

- В лесу очень много деревьев, они стоят близко друг к другу. Их верхушки соприкасаются, а где-то даже смыкаются.

Лес – это дом для трав, грибов, кустарников и деревьев, зверей, птиц и насекомых. Ученые называют его природным сообществом. Ведь все обитатели леса живут рядом друг с другом, общаются и помогая, как будто соседи в большом многоэтажном доме.

Леса в нашей стране занимают очень большие территории. Леса бывают лиственные, когда на всех деревьях в лесу растут листья.

Какие лиственные деревья вы знаете? **(Слайд 3)**

Очень много в нашей стране хвойных лесов. На ветках этих деревьев растут не листья, а иголки – длинные и короткие (хвоя)

Какие деревья вы видите? **(Слайд 4)**

Лиственница единственное дерево, которое сбрасывает свои хвоинки на зимний период.

Пихта похожа на елочку, но хвоинки у нее мягкие, не колючие, посмотрите, как интересно у нее растут шишки, вверх, вертикально.

Устали сидеть? Давайте с вами сделаем лесную зарядку. **(Слайд 5)**

Хорошо, присаживайтесь на стульчики.

Ребята, лес называют многоэтажным, как думаете, почему? **(Слайд 6)**

Самый верхний этаж – это высокие деревья, кроны – макушки устремлены вверх. Интересно, кто населяет этот верхний этаж? Правильно птицы. Весной выют гнезда на ветках деревьев, летом выводят птенцов, учат их летать и добывать себе пищу самостоятельно. Если вы прислушаетесь, то услышите, как поют птицы в лесу.

Этажом пониже находятся кустарники. Что такое кустарники, как думаете? **(Слайд 7)** Чем кустарник отличается от дерева? (Строение) У него нет одного ствола, а много тонких стволов. Чаще всего они цветущие и плодово-ягодные, например шиповник, боярышник, облепиха, черемуха.

И, наконец самый нижний этаж. Какие растения растут на этом этаже? **(Слайд 8)**

Кто заселяет нижний этаж леса? **(Слайд 9)**

Ну что же, вы много знаете, как я слышала.

А теперь давайте сыграем в игру. Я говорю: дерево, вы показываете дерево (Стоя: руки вверх, легкие наклоны)

Кустарник (ручки в стороны, трясем кистями рук)

Трава (присели, пошумели шшшшшшшш)

А теперь мы с вами будем рисовать, то, что сегодня увидели и услышали. Весь многоэтажный лес.

Как мы будем рисовать дерево? У него один большой и толстый ствол и огромная крона из листьев или хвои.

Каким будем рисовать кустарник? Много тоненьких стволов, листиков, цветков или плодов.

А в самом низу рисунка что мы с вами поместим? Правильно, траву и цветы.